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             Un jardin bien préparé                            Bêchage en planches                                      Planches surélevées

Implantation et préparation du terrain.
La Parcelle : la parcelle idéale rêve ou vision idyllique ? Chaque jardinier cherche à  l’atteindre. Qu’il soit privé, associatif ou familial, lorsque vous voulez  créer  un jardin,  faites  le  tour  de  la  parcelle  plusieurs fois et observez sa position par rapport au soleil, sa surface, sa pente, la diversité de la flore présente  et  la  structure du sol (argileux, sableux, calcaire…).  Ces observations vont vous  donner  de  précieux renseignements pour  le  futur  de  votre jardin. Puis jugez comment vous allez installer vos cultures,  sans  déranger  vos voisins.  Au sein de  jardins  collectifs  il  n’est  pas inutile  de  prendre  contact  avec l’ensemble  des jardiniers. Car le partage du savoir et des connaissances  est   toujours  source  d’enseignement. Il  n’engage  à  rien  et peut vous apporter  beaucoup. 

La Préparation du terrain :  vous pouvez  brûler  les  mauvaises  herbes  au  lance flammes, retourner  la  terre  avec  un  motoculteur ou utiliser  plusieurs robots agricoles ; en  allant  trop vite  en  besogne, vous ne gagnerez pas de temps.  Le seul vrai moyen d’aboutir  correctement  à  un  résultat  durable  c’est  la  pelle bêche, fourche à bêcher ou grelinette avec  de l’HDC    « l’huile de coude ». Méthode  de  bêchage  très efficace  et  de  très loin la mieux adaptée pour la culture au naturel.

 Lors du premier  bêchage de vôtre parcelle, la méthode manuelle vas vous permettre  d’éliminer toutes les racines des herbes indésirables (dites mauvaises herbes) et d’aérer profondément votre sol sans enfouir  la couche arable de votre terrain.  Ce travail certes pénible et long, va vous informer sur la structure de votre sol et  ces besoins en apport.

Avec  un bon outil approprié au sol, vous pourrez  retourner, sans trop d’efforts, grâce à certaines méthodes de  bêchage ; deux  longueurs  par  jour,  peut-être  plus selon  la  météo  et  la  structure  de  votre  terrain.

Les motoculteurs : ils ne s’inscrivent guère dans la démarche de culture naturelle et encore  moins dans la philosophie  plutôt  écologique des Jardins Familiaux : couteux, bruyants et pénibles pour le dos, ils posent davantage de problèmes qu’ils n’en résolvent. Pire que tout : ils  hachent  les mauvaises herbes ; cette « bouillie »  d’herbes,  enfouie à quelques centimètres de la surface, ne demande qu’à redémarrer. Dans les sols argileux la motobineuse talonne en fond de bêchage et rend le sol imperméable but non recherché.

C’est plus un outil de binage sur terrain propre ayant subi un fort labour et plus réservé à de grandes surfaces libres  plutôt que dans un jardinet clôturé.  


Comment bêcher correctement sa parcelle :                                  

Trois méthodes ayants la même source d’énergie  vous sont présentées ci-dessous :
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Le pour : cette méthode est idéale pour des terrains peu envahis d’herbes indésirables  (mauvaises herbes) et possédant une couche arable profonde. Le contact étroit avec le terrain vous renseigne sur ses qualités.                                                                         

 Le contre : cette activité prend assez de temps, mais le résultat est efficace.      
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Le pour : cette méthode est très adaptée pour des sols fortement herbeux et de structure argileuse. Elle vous permettra d’en  extraire toutes les racines  des (mauvaises herbes), d’aérer le sol et de le rendre plus perméable. Si le sol est morcelé jusqu’à deux hauteurs de bêche.

Le contre : c’est une tâche très dure.

Tous les ans épandez du compost sur votre jardin en fin de saison, il amendera  vos sols, améliorera sa structure, son aération et sa capacité de rétention d’eau. Il permet d’obtenir des sols plus riches en humus. Au fil des ans le bêchage de votre jardin vous sera facilité.


La Gélinette :  fourche bio idéale et efficace.
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Un outil simple, puissant et ingénieux pour le jardinier avisé !

Cette bêche n’est pas comme les autres : elle permet un labour manuel, sans retournement du sol. Les bêches ordinaires ou automatiques visent le retournement systématique de la terre. Cette opération est non seulement longue et pénible, mais peut être néfaste à l’écosystème, en particulier au printemps.

L’utilisation majeure de la grelinette est l’ameublissement des sols : ce travail est 1O fois plus rapide qu’un labour ordinaire et beaucoup moins fatigant. C’est un outil qui respecte intégralement la vie bactérienne du sol et de sa structure.
Bon bêchage à tous.
<< Pour toutes actions de bêchage il est important d’être bien chaussé afin de ne pas meurtrir la plante de vos pieds et de ne pas vous blesser >>
Implantation et préparation du terrain.


























